

技能培训 帮失地农民谋生路

本报讯(记者 侯爱敏)这几天,巩义市北官村89位失地农民的心里亮堂了许多,自从参加郑州市商业技师学院免费举办的厨师培训班,学到了技术后,他们一下子找到了自信,对未来的富裕生活更是充满信心和希望。

从4月底开始,郑州市商业技师学院选派强兵强将赴巩义,免费为失地农民培训技能。开设了食品营养与卫生、热凉菜、面点及风味小吃的制作等课程,并结合该村拆迁后村民的居住地靠近新城区的区位优势,增设了农家乐家常菜制作与卫生防疫等课程。为期一个月的培训结束后,参训村民反响强烈,纷纷表示:“技能培训让我们找回了自信,帮我们指出了失去土地后的生活出路,以后出去找工作心里就有底了。”参与组织此次培训的巩义市紫荆路办事处负责人说,技术知识免费送到村,就是为失地农民送来了及时雨。

据悉,郑州市商业技师学院目前正积极与巩义市多家宾馆、饭店、企业食堂、幼儿园等单位接触沟通,帮助这些经过培训的失地农民寻找工作岗位,拥有一技之长的他们将陆续走上新岗位,开始新生活。

终结“有人无权”形成“三位一体” 巩义六镇成立建管所

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 崔静)日前,巩义小关镇等6个镇的建设管理所在全省率先正式挂牌成立,此举标志着以往乡镇一级政府在建设管理工作中“有人无权”的尴尬局面将得到彻底改变,并形成县(市)、镇、村三位一体的管理格局。

据了解,以往乡镇对村镇建设管理是以块为主,各乡镇虽有专职的管理人员,但没有行政执法权,存在整体规划欠缺、管理力度不够、管理不到位的弊端。为尽快从体制上改变现状,巩义市建管局决定以小关镇、米河镇、大峪沟镇、回郭镇、西村镇和北山口镇6个镇为试点,成立建设管理所。新成立的建设管理所实行双重管理,各镇建设管理所人员的组成由各镇政府推荐,建管局任命。由建管局统一组织进行业务、执法培训,并在日常工作中进行业务指导。

省建设厅村镇处处长张冰认为,巩义在试点镇成立建设管理所,基本实现了镇级建设管理部门机构、人员、职责和办事程序四个方面的统一,初步建立了“两级政府、三级管理”三位一体的管理体系,标志着巩义市在村镇建设管理体制方面又向前迈出了一步。省建设厅将根据巩义试点工作的情况,在取得成熟的经验后尽快在全省推广。

中牟严阵以待防大汛

本报讯(记者 王思俊 通讯员 黄珂)沟相通、河相连,疏通排水工程,清淤排水设施,吹响2008年防汛号角。昨日记者从中牟县水利局获悉,中牟县各类防汛物资筹备齐全,度汛工程整修完备,共储备各类编织袋30万条,铁丝1000千克,柴草圆木等5000立方米,油料180吨,确保黄河防汛和郑开大道汛期安全畅通。

进入夏季以来,为了在规定的防洪标准内,保证主要河道堤防不决口,水库不垮坝,郑开大道汛期安全畅通,中牟县立足于防大汛、抢大险、救大灾,建立健全县乡两级行政首长防汛负责制,制定完善黄河防汛、内河防汛及城市防汛各类防汛抢险预案,围绕黄河防汛,做好贾鲁河、七里河、运粮河等9条骨干河道和八李、大河刘、凌庄、纸坊等4座水库及后孙、庙后马2个滞洪区的防汛任务和郑开大道两侧排水沟的疏理工作,做到排水沟泄水快、不积水,并成立专门的防汛抢险队伍进行模拟演练。据悉,自3月份,该县对全县河道进行了排查,共储备各类编织袋30万条,铁丝1000千克,柴草圆木等5000立方米,油料180吨,并发放传单20000余张,悬挂横幅200余条,进一步强化了全社会的防洪意识。

财政支持大 个人缴费降 荥阳调整城镇居民医保政策

本报讯(记者 谢庆 通讯员 赵希金 宋玉红)日前,荥阳市政府对城镇居民基本医疗保险政策进行了调整。调整后,个人缴费数额降低,财政支持力度更大。

调整后的政策规定,18周岁以下城镇居民筹资数额由每人每年70元调整为每人每年110元,其中个人缴纳费用由40元降至10元,财政补助100元。18周岁及以上城镇居民筹资数额由每人每年250元调整为每人每年260元,其中个人缴纳费用由200元降至120元,财政补助140元。全日制大中专学生筹资数额由每人每年70元调整为每人每年110元,其中个人缴纳10元,财政补助100元。

政策规定,享受荥阳城镇最低生活保障的人员,其基本医疗保险费用由财政全额负担。连续缴费的参保居民每多缴一年保费后,统筹基金支付比例提高2个百分点。参保居民医疗保险的保险年度按自然年度计算,在一个自然年度内,统筹基金累计最高支付限额由原来18000元调整为20000元(包括住院和门诊规定病种范围)。连续缴费满3年,基本医疗保险和补充医疗保险的最高支付限额各增加5000元即25000元和40000元。据了解,调整后的有关规定将自2009年1月起执行。

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 王志平 李伟峰)地震无情,我们有爱。连日来,巩义市各部门开辟入学“绿色通道”,使35名从地震灾区到巩义投亲的学生,重返课堂,开始了新的生活和学习。

李进是来自四川省绵阳市安县桑枣中学的一位灾区学生,5·12强烈地震不仅使他失去了上学的机会,而且让他幼小的心灵也受到重创。前不久,小李逃离家乡来到了远在河南巩义打工的父母身边。大峪沟镇政府了解到这一情况后,立即联系与李进父母打工地最近的大峪沟镇第一初级中学,安排接收事宜,帮助他及时渡过难关、恢复学业。6月3日,中断了9天学习生活的李进同学走进了这所学校,重返课堂。

李进对记者说,他来到这里以后,老师和同学们对他非常的关心,所以他一定要好好学习。与李进一样到巩义的还有34名四川灾区学生,他们分别被安排在巩义市重点中学和小学。为了尽快让35位学生消除心理上的阴影,各接收学校纷纷为地震灾区学生开辟入学“绿色通道”,简化手续,免除费用,尽一切可能安置来自灾区的孩子入学。同时各学校

的教师们为他们买来了新书包、新书本等学习用品和被褥、饭卡等生活用品。巩义市市长张春阳告诉记者,我们各个学校对来自灾区的同学无条件接收,提供学习、生活的方便,不准收一分费用,并给予他们必要的学习、生活用品,使这些学生在巩义上学真正感到一份温暖,像在原先自己的学校、在自己的家乡一样,能够安心学习。

便民粮仓 敞开购粮

本报记者 谢庆

夏收工作已经结束,丰收了的农民开始盘算着出售余粮的事了。如今,各粮库不仅向粮农敞开大门收购,还想方设法,为售粮农民提供最大的便利,农民卖粮食也享受一站式服务了。

服务一站式 中午还管饭

根据小麦市场情况,中央储备粮郑州直属库启动《2008年小麦最低收购价执行预案》,按照白麦每斤0.77元,红麦和混合麦每斤0.72元的价格挂牌敞开收购。按照“有利于保护农民利益、有利于粮食安全储存、有利于监管、有利于销售”的原则,中储粮总公司在市设定了49个最低收购价收购库点。

在中央储备粮荥阳直属库门前记者看到,前来出售小麦的农用车在粮库门前排起了长队。旁边几间刚刚修建的房子引起了记者的注意。该粮库负责人告诉记者,这是粮库为了服务卖粮农民专门修建的一站式服务处,6月15日就会投入使用。在一站式服务处内,卖粮农民不仅可以享受到咨询、化验、结账的所有服务,粮库中午还为等候卖粮的粮农免费提供午饭和临时休息地点。目前,荥阳市已经采取各种措施,敞开收粮,并加大对售粮群众的服务,为群众提供最大的便利。

收购全面展开 群众积极卖粮

新郑市粮食系统及早动手,积极腾

仓并仓,添置、维修机械设备和设施。同时,加强银企沟通协调,及早测算,申请贷款,确保夏粮收购款及时到位。他们还创新购销方式,主动把服务窗口向前移,把收购网点延伸到农户家中、田间地头,并加强与农民经纪人、种粮大户和农村经济组织的合作,收足本地粮源,发挥购销企业主渠道作用。

登封市粮食局在四个乡镇区布点,引导各类粮食经营加工企业积极入市收购,目前,该市国有粮食收储企业已备仓8000万公斤。

三夏见闻



昨日,记者在荥阳市麦田看到,田间收割已至尾声。据介绍,为做好“三夏”会战,做到颗粒归仓,农机部门组织了各种型号的收割机近900台赴全市各区参加收割,并成立各种服务队深入麦田提供服务,加快收割速度。截至目前,全市46.5万亩小麦已基本收割完毕,部分农民已开始售粮。图为农机在欢快地倾泻麦粒。 本报记者 许大桥 通讯员 任学军 摄

新郑夏粮喜获“四增”

预计总产量增长10%

本报讯(记者 贺贤喜 通讯员 张温良)伴随着收割机的轰鸣声,新郑农民也迎来了收获的季节。记者昨日从新郑市农业局获悉:预计今年夏粮总产可达14.9万吨,较上年增长10.2%。据新郑市农业局局长苗松介绍,新郑市今年夏粮生产呈现“四增”良好

势头:小麦播种面积增加,较去年44.45万亩增加1.74万亩,增长3.9%;小麦单产增加,较去年亩产306.1公斤增长18.5公斤,增长6%;优良品种播种面积增加,已占麦播面积的98%;夏粮总产增长10.2%。新郑夏粮又获丰收,不仅得益风调

雨顺,而且更得益于“人和”。该市首先在调整种植品种结构上做文章,以市场为导向,引导农民扩大优良品种种植面积,为丰产丰收播下“良种”;得益于千户“科技示范户”的带动作用,他们在各乡镇选择了1000名懂技术、会管理的种植大户,在推广新品种上先行一步;得益于麦田后期科学化管理,该市的土壤测试中心采取高科技手段,为麦田“把脉问诊”,通过测试土壤肥力,采取平衡施肥,缺什么补什么,缺多少补多少,为“金种子”提供有效肥力。

监督服务双管齐下

新郑严把救灾物资质量关

本报讯(记者 贺贤喜 通讯员 孟赛琼)“不能把一件不合格产品发往灾区,不能因质量问题凉了灾民的心,丢咱新郑的人。”自四川地震以来,新郑市质监局监督服务双管齐下,牢牢把紧救灾物资质量关口,有效杜绝假冒伪劣产品和不合格食品、产品流向灾区。

组织开展以救灾食品物资、农资建材和民生计量为重点的抗震救灾专项执法检查行动。重点检查供应灾区急需的面、油、酱油、醋、方便面、瓶装水等日用食品,严厉打击食品制假窝点、使用非食品原料生产食品违法行为;严格检查灾后重建急需的钢材、水泥、防水卷材等重要建筑材料,严厉打击生产“地条钢”、劣质建材水泥等违法行为。专项行动以来,该市共出动执法人员120余人次,检查企业50余家,查获无证生产、伪造食品生产许可证标志、编号的瓶装纯净水288件。

在“严打”的同时,新郑市质监局以救灾便民应急服务为己任,主动做好执法检查服务工作。抽调专门人员到新郑红十字会和救灾办公室进行值班,积极寻找救灾物品供应信息,全力把好伪劣鉴别和服务关,对有关物资在最短时间进行免费检验。同时,帮助新郑红十字会和救灾办公室对捐赠的物资进行把关验收,检查质量监督部门出具的产品合格检验报告。通过质监部门和红十字会及救灾办公室的共同把关服务,确保运往灾区的产品质量和食品安全。

不拘一格选拔人才

新密启动“百名领军人才”工程

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 王炎军 周玉枝)为激发各类优秀人才的创业激情和活力,更好地为经济社会发展提供人才保障和智力支持,近日,新密市积极探索实施“百名领军人才工程”,首次确定人才的选拔不受年龄、职务和行业限制,以便全方位、大范围、多层次选拔人才。

当前新密已进入加快发展、构建和谐社会的重要时期。该市围绕经济发展的战略目标,重点从企业经营管理人员、专业技术人才、技能人才和农村实用人才队伍中选拔本岗位贡献大、创新创业能力强、团队效应突出、引领带动作用好、发展潜力大和社会认可度高的高层次人才。为促进他们在实现经济跨越式发展中发挥更大的引领作用,该市制定了《关于在全市实施百名领军人才工程的意见》,规定了选拔条件和选拔方式。

与此同时,该市建立了管理与服务机制,对于选拔确定的领军人才,进行动态管理,建立目标激励、资金扶持、待遇保障、联系沟通和培训考察等机制,同时,为领军人才每人每年补助津贴2000元,组织体检一次。

通过广泛宣传,该市基层各单位踊跃上报。目前该市已初选上报各行各业领军人才人选425人,复审通过115人,再经专家评审,新闻媒体公示后,将在“七一”进行隆重表彰。

即日起开始查遗补漏 登封更多古树名木将受保护

本报讯(记者 李晓光 通讯员 余红州)记者从登封市获悉,即日起,登封市开始在全市展开古树名木核查及遗漏部分调查工作。除了举世闻名的嵩阳书院将军柏、中岳庙三公柏、少林寺古银杏外,将有更多的隐于山乡的古树名木走进人们的视线,得到有效的保护。

嵩山是全国古树名木众多的地区,目前登记在案的古树多达792棵。但长期以来,由于监管不到位,群众保护意识的缺乏,部分隐于乡野的古树得不到有效保护,另外还有部分没有建档登记。为保护好现存古树名木,根据有关规定,登封市绿化委员会决定对该市已建档建档的古树名木进行核查,并对遗漏古树名木进行调查登记建档。

此次普查采取自查和集中核查的方式,6月30日前由各乡镇办进行古树名木自查,并将自查情况上报登封市绿化委办公室,从7月1日起登封市林业局将对全市古树名木进行核查和遗漏部分的调查。据了解,调查结束后登封市将在古树名木周围醒目位置设立统一的标示牌,并拿出一部分资金对古树采取除病加固等防护措施。

加大清欠力度 维护农民工权益 巩义跨省追回农民工工资

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 崔中平)6月10日,对来自驻马店市的徐则严等44名农民工是个可喜可庆的日子,巩义市人劳局劳动监察大队监察人员经过5天的奔波,远赴浙江,为他们追回拖欠了近一年的工资款67500元。

据了解,徐则严、赵学东等44名农民工是河南省驻马店市遂平县常庄乡人,2007年3月6日至5月17日期间在浙江省某建筑施工单位承建的巩义市一大型建筑工地上务工。举报施工单位拖欠44人工资款67500元。经劳动监察大队立案调查发现,该施工单位已于2007年7月底全部撤离巩义,执法难度较大。为切实维护农民工的合法权益,巩义市人劳局局长曹克强亲自部署清欠工作,派出两名监察员远赴浙江,跨省执法,联合当地劳动保障部门,到该施工单位总部依法为44名农民工全额追回了被拖欠近一年的工资款。

截至目前,巩义市以强力清欠的方式,共清理拖欠工资款106.51万元,涉及农民工686人,切实保证了社会稳定,维护了农民工的合法权益。

文化遗产日

北宋皇陵等免费开放

本报讯(记者 王亚楼 通讯员 玲娜 丽娜)6月14日是全国第三个“文化遗产日”,主题是“文化遗产人人保护,保护成果人人共享”。为使巩义文化遗产的保护成果惠及群众,6月14日,15日,包括北宋皇陵、博物馆、杜甫陵园等巩义的3个文博单位将对广大市民免费开放。

今年的“文化遗产日”是6月14日,巩义文物部门为庆祝这个节日,将举行一系列的宣传活动。届时,将在巩义博物馆门口向群众免费发放介绍馆藏精品文物的彩页,免费发放《文物法》和《博物馆管理办法》等法律法规,向群众介绍博物馆免费开放和第三次全国文物普查工作的阶段性成果和重要发现。最有趣的是馆里将聘请专家,为群众免费鉴宝。个人收藏的文物是真是假还是赝品,属于哪个朝代,究竟有多大价值,将由专家为您解答疑团。



公路上演“杂技” 摩托车上坐了5个人

昨日上午,在新密市一条公路上上演了一场“摩托杂技”。一辆两轮摩托车乘坐5人,在公路上飞驰,不时有惊险动作发生,幸被执勤交警及时拦下卸章,才避免一场车祸发生。

本报记者 陈亚洲 通讯员 司小玲 摄